

网络爱心追问真相

这几天,深圳一5岁女孩患白血病住进重症监护室,父亲写的一篇关于爱女的文章在公众号上获爱心打赏200多万元。根据深圳儿童医院公布的数据,女孩共住院3次,截至11月29日,自付费用3.6万元。同时,网络爆出这位父亲也承认自家有三套房产,一辆轿车……住院花费与家境对比,一下子激起网友追问真相,并质疑“募捐”。

这件事不再赘述,网络上有整个事件的细节以及演变过程。就这件事,我的看法是:父爱无错,错在这位父亲面对生活难题时的态度。

父亲爱孩子这是人伦之爱,常人皆有之。女儿患重病,并进了重症监护室,这让父亲揪心,这种揪心撕碎了父亲的日常生活,面对女儿几无好转迹象的病情,这位父亲想救女儿但却不知道后期还要花费多少医疗费,这是继女儿病情之后又一个未知问题,他将女儿的爱倾诉于文字发于网络,并借网络途径为女儿筹措医疗费。饱含父爱的文字,直击人心。因此,才有那么多网友为文章“打赏”。我相信,真情打动人心,网友纷纷为爱“打赏”,网友“打赏”的是父爱!

一个人遇到困难,如果你竭尽全力而不能应对,求助于人,这是正常现象。关键是,这位父亲在自家尚有能力的情况下,而预先设置了“困境”,并寻求帮助,这应该是造成网友质疑的根本所在。况且,当“打赏”的数额不断增多,这位父亲和公众号却没有及时公开并说明情况,当有网友爆出了住院女孩的花费和其家境,网络舆情逆转。明明你还有能力,你就求助他人,这是不是一种自私自利的行为?

中华民族是一个有慈悲情怀的民族,对弱者的同情,乃至帮助,从古到今都是一种社会风尚。特别是社会文明发展到高度文明的今天,推崇“乐于助人”、全民向善的社会风尚已经成为社会的共同价值观。从现实社会到虚拟社会(网络),无数的爱心人士愿意扶危济困。只是,大家都希望爱心帮扶能帮到真正遇到困难的人。

人心是柔软的。即使这件事刺激了众多“打赏”的网友,而且还有网友说“不再相信爱了”等,但我相信,一旦有人处于危难之中,大家依然会伸出援助之手。①4

(作者单位:南阳晚报社)

S 社会杂谈

□黄琰

“民生地图”体现温情执法

最近,宁波北仑区域城管手工绘制的“橘子地图”红爆了网络。该区为了方便橘农销售,市民就近购买,全面收集相关信息,由市民投票、橘农参与、执法中队建议后,选出了最受市民和橘农欢迎的15个买橘疏导点,共318个摊位。橘农和市民都可以按图索骥,进行买卖,双方都节省了时间。城管也不用“叫嚣乎东西,隳突乎南北”。一幅幅小小的“民生地图”,实现了市容管理、便民服务和橘农摆摊的“最大价值公约数”,绘就一本管理者温情执法的范本,值得我们举手点赞。

长期以来,城市管理是一项出力不讨好的难题,多方的利益难以兼顾。单占道经营一项,就让城管头痛,时常与小商小贩上演“猫鼠游戏”,久而久之,“游击战”变成了“拉锯战”,斗来斗去,不分胜负。说起城市管理,领导经常挨骂、市民时常不满、商贩常常反目,甚至城管与商贩之间的伤害也时有发生。管理管理,既得“管”,又得

“理”,以前“管”的成分大一些,换来了世人不解。

思路一变天地宽。宁波北仑区域城管综合各路信息,汲取民意,用一张“橘子地图”,“排兵布阵”,既规范了小商小贩的经营行为,解决了占道经营问题,又满足了市民便捷购买时令水果的需求。这充分反映了管理者以人为本的理念,透视出了管理者的人文情怀,显现了变堵为疏智慧,表现了一个城市应有的温度。当然,“橘子地图”也不是首创,还有以前开封、邵阳、济南、柳州等城市的“西瓜地图”,“上海非遗地图”等。正是这些“民生地图”,才是“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”真实的写照。

希望这些“民生地图”不要昙花一现,要向其他部门延伸过去,成为温情执法、文明执法很好的范本,为打造服务、高效、法治、为民的政府提供一个模板。①4

(作者单位:南阳市二十一中)

K 看图说话

□杨芳/图



怎么管

最近,北京市在摸底全市基层证明的基础上,撤销了74项“奇葩证明”,并明确提出政府部门“不准要”相关证明。据媒体报道,为固化成果,本市将推出保留的基层开证明清单,约束相关部门,防止奇葩证明“反弹”。①4

D 读者有感

□朱振华

禁酒令的“升级版”

据新华社消息,近期,全国不同层级的地方政府都加大对违规饮酒的查处力度,出台了升级版的“禁酒令”,对公务接待的饮酒行为更加严格监管,公务活动一律不准饮酒。这比此前各地曾规定的“工作日中午不准饮酒”更为严格。

国家行政学院教授汪玉凯表示,近期部分地区出台升级版“禁酒令”,意味着对公职人员饮酒行为约束更为严格。过去多数地区普遍执行的是工作日中午禁酒,现在,无论午餐还是晚餐,只要属于公务活动或接待,就不能饮酒。

曾经在有一段时期,中国出现了“酒桌上好办事”、“无酒不说话、无酒不办事”、“酒桌办公”等“舌尖上的腐败”,曾出过很多问题,严重影响了党政机关正常工作效率,损害了党员干部形象,损害

党和政府的形象。

八项规定的出台,犹如疾风扫落叶,将这一顽疾彻底扭转。现在,各地党委政府的公务接待风气逐渐好转,密切了干群关系,提升了党委政府的形象。各地出台的“禁酒令”更像一把尚方宝剑,直指“舌尖上的腐败”,广大党员干部拍手称快。

笔者认为,“禁酒令”能否真正得到落实,在坚持他律的同时,公务员以身作则加强自律也至关重要。各级公务人员特别是领导干部,少一些无谓的应酬,多一些脚踏实地地为群众办事;少一些公款吃喝铺张浪费,多一些深入基层关注民生,这比任何“禁令”都要管用。①4

(作者单位:南阳市城乡一体化示范区机关党委)

QUANLI 全友家居 30th 1986-2016 绿色全友 温馨世界

全友家居

80% OFF

12月10-12日

年终大促

年终冲刺 只要销量 不谈价格

预存 50 最高可抵 5000 元

预存翻倍 贵宾卡专享

588 1.8米时尚单床

精品衣柜 788

抢购价 2399

定制衣柜 装修升级 样品清仓

门+柜 不限层 499元/起

年终大促 买家具送豪礼

本次活动由全友家居总公司全程支持 活动期间购正价产品:

- 满50000元送双门冰箱一台
- 满39800元送全友吊篮一个
- 满26800元送全友双人秋千一个
- 满16800元送全友床品一套
- 满9880元送全友被芯一个
- 满6880元送全友熊猫公仔一个
- 满3880元送全友枕芯一个

国际馆: 中州西路与百里奚路交叉口西南100米 电话: 68066677
精品馆: 车站路与建设路交叉口西南角 电话: 63168688